
 
ACTA N°4/ 2022 REUNIÓN ORDINARIA 

CONSEJO CONSULTIVO REGIONAL SEREMI DEL MEDIO AMBIENTE 

 

LUGAR: 
 
Vía Teams 

FECHA: 02-05-2022 
INICIO      :    9:05 horas 
TÉRMINO:   10:35 horas 

RESPONSABLE ACTA: 
 
Verónica González A. 

TEMAS:  

• Presentación Gestión Regional Departamento Economía Circular;  

• Coordinación actividad organizada por el Consejo; jornada pública de intervención río 
Claro de Cauquenes.  

ASISTENTES:  

• INGRID VÁSQUEZ (CEDESUS) 

• MANUEL OLMOS (SANTO TOMÁS) 

• JORGE MEDINA (UOH) 

• RODRIGO ZÚÑIGA (SINDICATO ESSBIO) 

• ANA CARRASCO (SINDICATO ESBBIO) 

• JULIETTE PALMA (ONG BIOSFERA) 

• MARTÍN LANDEA (AGROSÚPER) 

• GIOVANNA AMAYA (SEREMI MA) 

• EMILIO LÓPEZ (SEREMI MA) 

• VERÓNICA GONZÁLEZ (SEREMI MA) 
 
PRESENTA EXCUSAS: 

• ZANDRA MONREAL  (PACIFIC HYDRO) 
 

ACUERDOS:  
 

• Se fija la fecha del 23 de mayo para reunión extraordinaria, en la que el Consejo 
conocerá el proceso participativo del Plan Regional de Cambio Climático.    

 

I.- INTRODUCCIÓN:  

Se inicia la reunión, a cargo de la representante de la SEREMI del Medio Ambiente, se hace lectura 

al acta de la reunión anterior, siendo aprobada por los asistentes.  

II. TEMAS TRATADOS: 

2.1- De acuerdo a lo propuesto en la reunión de marzo del Consejo, sobre establecer un calendario 
de presentaciones de las temáticas abordadas en la SEREMI,  en la presente reunión expuso la 
Gestión Regional en materia de Economía Circular, el profesional Sr. Emilio López.   
 
De los temas abordados, se hicieron consultas y comentarios en lo principal;  
 



- Ley N° 20920 Establece Marco Para La Gestión De Residuos, La Responsabilidad Extendida Del 
Productor Y Fomento Al Reciclaje (REP).; productos regulados, metas. 
  
- Ley N° 21.100 prohibición de entrega de bolsas Plásticas. 
 
- Estrategia Nacional de Residuos Orgánicos; objetivos, metas. 
 
- Ley N° 21.368 que Regula la entrega de Plástico de un solo Uso; objetivos, productos regulados, 
objetivos de retornabilidad, fiscalización y certificación.  
 
Se debate sobre metas de cumplimiento, cambios en el paradigma en el manejo de los residuos, la 
importancia de la educación y conciencia ambiental por parte de la ciudadanía.  
 
2.2- Respecto de la actividad en terreno acordada en reunión del mes de abril, se informa sobre una 
reunión que se sostuvo con los consejeros Jorge Medina, Manuel Olmos e Ingrid Vásquez, en la cual 
se cordaron detalles de fechas y acciones, asocidas a la intervención de rehabilitación en el río Claro 
de Machalí. No obstante al momento de redactar la presenta acta, la actividad se debió suspender, 
por problemas internos de la delegación de estudiantes de UOH que formarían parte de la 
intervención.  
 
 
II. ACUERDOS: 

En materia de conocer los instrumentos ambientales, se acuerda conocer el proceso de elaboración 
del Plan Regional de Cambio Climático, dentro del mes de mayo en reunión extraordinaria, dado 
que dicho proceso se encunetra en análisis de las observaciones formuladas en la etapa de consulta 
ciudadana.  
 


